
回答数：115

Ｑ１．「同一労働同一賃金」に関する法制化の動きは、御社に影響があるか

大いに影響があると思う 39
ある程度影響を受けると思う 51
あまり影響はないと思う 23
全く影響はないと思う 1
よくわからない 1

Ｑ2．「同一労働同一賃金」を踏まえた人事諸制度の見直しについて、議論を始めているか

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

具体的に議論し、方向もある程度は定まっている28
議論は始めたが、まだ方向は定まっていない51
まだ議論をしていない 30
非正規社員がいないため、議論する必要がない4
よくわからない 2

Q３．「同一労働同一賃金」について、どのような基本方向を考えているか（もしくは実施したか）

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く
正社員と非正規社員の仕事区分を明確にし、正当な賃金格差となるよう検討65
同一労働同一賃金を前提に、正社員と非正規社員に共通の賃金制度を構築する方向9
非正規社員の賃金を、同一職務の正社員水準まで引き上げる方向6
正社員と非正規社員の雇用形態区分を廃止する方向3
正社員の賃金水準引き下げと非正規社員の賃金水準引き上げを同時実施し、賃金格差を解消する方向1
まだ検討していない 21
非正規社員がいないため、議論する必要がない3
よくわからない 7
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大いに影響があると思う
34%

ある程度影響を受けると思う
44%

あまり影響はないと思う
20%

全く影響はないと思う
1%

よくわからない
1%

具体的に議論し、方向もある程度は定まっている
24%

議論は始めたが、まだ方向は定まっていない
44%

まだ議論をしていない
26%

非正規社員がいないため、議論する必要がない
4%

よくわからない
2%

正社員と非正規社員の仕事区分を明確にし、

正当な賃金格差となるよう検討
56%

同一労働同一賃金を前提に、正社員と非正規社員に共

通の賃金制度を構築する方向
8%

非正規社員の賃金を、同一職務の正社員水準まで

引き上げる方向
5%

正社員と非正規社員の雇用形態区分を

廃止する方向
3%

正社員の賃金水準引き下げと非正規社員の賃金水準引き上げを

同時実施し、賃金格差を解消する方向
1%

まだ検討していない
18%

非正規社員がいないため、議論する必要がない
3%

よくわからない
6%



Q４．「同一労働同一賃金」が法制化された場合、総額人件費にはどのような影響が予測されるか

大きく上昇する 3
上昇する 62
ほとんど変わらない 44
減少する 0
大きく減少する 0
よくわからない 9

Q５．現在の賃金制度は、職務・役割等の「仕事」基準の仕組みか 又は 能力・経験等の「人」基準の仕組みか

「仕事」基準の仕組み 35
「人」基準の仕組み 17
「仕事」基準と「人」基準が併存した仕組み57
どちらとも言えない 4
よくわからない 2

Q６．正社員と非正規社員の「基本給」の格差是正について

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

もともと格差はない 13
既に改訂し是正済 9
改訂することを決定した 3
改訂することを検討中 24
格差はあるが、当面改訂しない 45
非正規社員がいない 3
まだ検討していない 12
よくわからない 6

Q７．正社員と非正規社員の「諸手当」の格差是正について

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

もともと格差はない 20

既に改訂し是正済 12

改訂することを決定した 6

改訂することを検討中 37

格差はあるが、当面改訂しない 19

非正規社員がいない 2

まだ検討していない 13

よくわからない 6

大きく上昇する
3%

上昇する
52%

ほとんど変わらない
37%

よくわからない
8%

減少する ０%

大きく減少する ０%

「仕事」基準の仕組み
30%

「人」基準の仕組み
15%

「仕事」基準と「人」基準が

併存した仕組み
50%

どちらとも言えない
3%

よくわからない 2%

もともと格差はない
11%

既に改訂し是正済
8%

改訂することを決定した
3%

改訂することを検討中
21%

格差はあるが、当面改訂しない
39%

非正規社員がいない
3%

まだ検討していない
10%

よくわからない
5%

もともと格差はない
17%

既に改訂し是正済
11%

改訂することを決定した
5%

改訂することを検討中
32%

格差はあるが、当面改訂しない
17%

非正規社員がいない
2%

まだ検討していない
11%

よくわからない 5%



Q８．正社員と非正規社員の「賞与」の格差是正について

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

もともと格差はない 13

既に改訂し是正済 5

改訂することを決定した 1

改訂することを検討中 23

格差はあるが、当面改訂しない 51

非正規社員がいない 2

まだ検討していない 14

よくわからない 6

Q９．正社員と非正規社員の「教育訓練」の格差是正について

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

もともと格差はない 32

既に改訂し是正済 3

改訂することを決定した 2

改訂することを検討中 21

格差はあるが、当面改訂しない 29

非正規社員がいない 2

まだ検討していない 20

よくわからない 6

Q１０．正社員と非正規社員の「福利厚生」の格差是正について

【注】非正規社員とは「定年再雇用者」を除く

もともと格差はない 27

既に改訂し是正済 11

改訂することを決定した 3

改訂することを検討中 30

格差はあるが、当面改訂しない 23

非正規社員がいない 2

まだ検討していない 14

よくわからない 5

Q１１．正社員と定年再雇用者の「基本給」「手当」「賞与」の格差是正について

もともと格差はない 6

既に改訂し是正済 2

改訂することを決定した 2

改訂することを検討中 29

格差はあるが、当面改訂しない 54

定年再雇用者がいない 0

まだ検討していない 13

よくわからない 6

もともと格差はない
11%

既に改訂し是正済
4%

改訂することを決定した
1%

改訂することを検討中
20%格差はあるが、当面改訂しない

45%

非正規社員がいない
2%

まだ検討していない
12%

よくわからない
5%

もともと格差はない
28%

既に改訂し是正済
3%

改訂することを決定した
2%

改訂することを検討中
18%

格差はあるが、当面改訂しない
25%

非正規社員がいない
2%

まだ検討していない
17%

よくわからない
5%

もともと格差はない
23%

既に改訂し是正済
10%

改訂することを決定した
3%改訂することを検討中

26%

格差はあるが、当面改訂しない
20%

非正規社員がいない
2%

まだ検討していない
12%

よくわからない 4%

もともと格差はない 5%

既に改訂し是正済 2%

改訂することを決定した 2%

改訂することを検討中
26%

格差はあるが、当面改訂しない
48%

まだ検討していない
12%

よくわからない 5%


